



Пресс-релиз № 08/93
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
29 апреля 2008 года

Международный Валютный Фонд
20431 США, Вашингтон, округ Колумбия,

**Совет управляющих МВФ значительным большинством голосов утвердил
реформы системы квот и системы голосов**

Совет управляющих Международного Валютного Фонда (МВФ) утвердил 28 апреля с большим перевесом голосов глубокие реформы структуры управления учреждения. В голосовании приняли участие управляющие от 180 из 185 государств-членов. Из их числа 175 стран, представляющие 92,93 процента от общего числа голосов в Фонде, проголосовали за изменения структуры квот и голосов, которые усилят участие и голос стран с формирующимся рынком и развивающихся стран, а также приведут квоты и число голосов государств-членов в большее соответствие с их относительным весом и ролью в глобальной экономике. Для принятия резолюции требовалось большинство в 85 процентов от общего числа голосов.

«Итоги голосования показывают, что подавляющее большинство государств-членов Фонда поддерживает эти реформы, и я благодарен государствам-членам за их решительную поддержку», — заявил директор-распорядитель МВФ Доминик Стросс-Кан. — «При участии в голосовании 97,8 процента государств-членов и поддержке реформ 94,6 процента государств-членов я рассматриваю этот результат как начало новой легитимности Фонда».

«Таким образом, Фонд стал первым международным финансовым учреждением, которое проводит столь глубокие реформы структуры управления», — добавил г-н Стросс-Кан.

«В результате этих изменений структура квот и голосов в Фонде станет более динамичной и ориентированной на перспективу», — указал г-н Стросс-Кан. — «Новая структура представляет собой важный шаг в сторону перераспределения голосов в пользу динамичных стран с формирующимся рынком и развивающихся стран, и мы надеемся, что эти изменения будут продолжены в течение следующего десятилетия».

В дополнение к изменению структуры квот пакет реформ, рекомендованный Исполнительным советом МВФ 28 марта (см. [Пресс-релиз № 08/64](#)), приведет к увеличению доли голосов более чем двух третей из 185 государств-членов. Он также приведет к усилению участия и голоса стран с низким уровнем дохода благодаря увеличению втрое базового числа голосов, которое проводится впервые с момента образования Фонда в 1944 году, и позволит каждому из двух исполнительных директоров, представляющих группы африканских стран, назначить по дополнительному заместителю исполнительного директора.

«Данное увеличение втрое базового числа голосов, в частности, отражает инновационный аспект настоящей реформы, направленной на расширение участия и усиление голоса государств-членов с низким уровнем дохода», — добавил г-н Стросс-Кан. — «Для сохранения данного элемента реформ пакет мер включает введение механизма, с помощью которого отношение базового числа голосов к их общему числу в МВФ будет поддерживаться постоянным».

Результат голосования управляющих является важным шагом в реализации пакета реформ. В резолюции предлагается поправка к Статьям соглашения Фонда, которая должна быть принята не меньше чем тремя пятими государств-членов МВФ, представляющих 85 процентов от общего числа голосов, с тем чтобы она могла вступить в силу. Для принятия предложенной поправки большинству государств-членов потребуется ее одобрение их законодательными органами. Предложенное увеличение квот также потребует принятия дальнейших действий со стороны государств-членов, имеющих право на увеличение их квот.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Совет управляющих является высшим директивным органом МВФ и состоит из одного управляющего и одного заместителя управляющего, назначаемых каждым государством-членом. Управляющими обычно являются министры финансов или председатели центральных банков. Совет управляющих наделен большинством полномочий МВФ. Совет управляющих может передавать все свои полномочия, за исключением некоторых особо оговоренных полномочий, Исполнительному совету. Заседания Совета управляющих обычно проводятся один раз в год.

Исполнительный совет функционирует на постоянной основе и отвечает за ведение дел МВФ. Он состоит из 24 директоров, которые назначаются или избираются государствами-членами или группами государств-членов, и директора-распорядителя, который является его председателем. Заседания Совета обычно проводятся несколько раз в неделю. Он ведет свою работу главным образом на основе документов, подготавливаемых руководством и персоналом МВФ.

Каждому государству-члену МВФ назначается **квота**, которая в целом основывается на его относительном размере в мировой экономике. Взносы государств-членов по квоте образуют большую часть финансовых ресурсов МВФ. Квота государства-члена определяет максимальный размер его финансового обязательства перед МВФ и его число голосов, а также влияет на его доступ к финансированию от МВФ. Совокупный размер квот по состоянию на конец марта 2008 года составлял 217,4 млрд СДР (приблизительно 354,3 млрд долл. США).